



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ИЮНЯ 2015 ГОДА

№ 122 (12.935)

Цена в розницу – свободная

УЗБЕКИСТАН – ООН:

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА И СТАБИЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Как ранее сообщалось, Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун 11 июня прибыл в нашу страну с официальным визитом.

В резиденции Куксарой 12 июня состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна.

Организация Объединенных Наций – авторитетная международная структура, членами которой являются 193 страны. Спустя шесть месяцев после обретения нашей страной независимости – 2 марта 1992 года Узбекистан стал членом этой международной организации. Последовательно развивается сотрудничество в сферах укрепления мира и безопасности, здравоохранения, экологии, образования, культуры, туризма и других.

Этот визит дал хорошую возможность продолжить сложившийся продуктивный диалог, обменяться мнениями по вопросам укрепления взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и ООН, в том числе по таким направлениям, как противодействие ядерному распространению, устойчивое социально-экономическое развитие, решение экологических проблем и рациональное использование водных ресурсов, урегулирование ситуации в Афганистане и его восстановление, борьба с угрозой международного терроризма и наркотрафика, и другим.

Миролюбивая политика Узбекистана, его усилия по обеспечению безопасности и стабильности в регионе созвучны деятельности ООН. По инициативе Президента нашей страны Центральная Азия стала зоной, свободной от ядерного оружия.

В нашей стране действуют представительства ряда таких структурных подразделений ООН, как Всемирная организация здравоохранения, Организация по вопросам образования, науки и культуры, Всемирный банк, Продовольственная и сельскохозяйственная организация, Детский фонд, Фонд народонаселения, Программа развития, Управление по борьбе с наркотиками и преступностью, Объединенная программа по ВИЧ/СПИД. Совместно с этими организациями реализовано более 440 проектов. В настоящее время осуществляется свыше 70 проектов.

– В Узбекистане хорошо знают Вас как видного политического деятеля, который уже многие годы последовательно осуществляет активную и плодотворную деятельность по обеспечению международной безопасности, продвижению идей безядерного мира, решению актуальных для всего человечества задач устойчивого развития, а также многих насущных глобальных проблем, экологического, социального и гуманитарного характера, чем снискали заслуженный авторитет и признание мирового сообщества, – отметил Ислам Каримов.

Важное место в деятельности ООН приобретает достижение высоких Целей развития тысячелетия, которые были комплексным ориентиром для всех государств в течение последних пятнадцати лет, а также предстоящая новая повестка дня будущего – Цели устойчивого развития.

– Ваш нынешний визит в Центральную Азию и, в частности, Республику Узбекистан, в качестве главы ООН даст прекрасную возможность ближе ознакомиться со складывающейся обстановкой в регионе и подробно обменяться мнениями по волнующим всех нас актуальным проблемам, – сказал Президент нашей страны. – И в первую очередь не может не вызывать серьезной озабоченности рост радикализации, конфликтов и насилия, усиление политического и экономического противостояния, продолжающийся мировой глобально-финансовый кризис. В условиях все более осложняющейся обстановки в мире мы рассматриваем ООН как единственную универсальную международную организацию по поддержанию глобальной безопасности и стабильности, уникальную структуру для решения многих сложнейших межгосударственных и международных проблем.

– Узбекистан добился значительного прогресса в достижении Целей развития тысячелетия, обеспечении верховенства закона и защиты прав человека, охране материнства и детства, совершенствования системы образования, – сказал Пан Ги Мун. – Все эти достижения являются результатом устойчивых и ориентированных на интересы человека социально-экономических реформ.

Генеральный секретарь особо подчеркнул заинтересованность Организации Объединенных Наций в дальнейшем укреплении сотрудничества с Узбекистаном.

В ходе переговоров стороны обсудили широкий спектр вопросов регионального и международного характера, определили приоритеты дальнейшего развития сотрудничества Узбекистана с ООН и его специализированными институтами и агентствами.

В Узбекистане хорошо помнят поездку Пан Ги Муна в зону Приаралья в ходе его предыдущего визита в 2010 году, которая еще раз привлекла внимание мирового сообщества к одной из глобальных планетарных экологических катастроф современности.

Как известно, Приаралье неумолимо захватывает все более расширяющуюся здесь пустыня. За последние 50 лет площадь акватории Аральского моря сократилась более чем в 4 раза, объем воды уменьшился в 10 раз, во столько же раз возросла его минерализация. Под воздействием факторов, негативно влияющих на качество жизни, здоровье, генофонд проживающего здесь населения, находятся не только регионы вокруг высыхающего моря, но и территории, выходящие далеко за его пределы. Без совместных усилий и тесного сотрудничества с ООН решить существующие социально-экономические проблемы населения Приаралья невозмож но.

В 2014 году в Ургенче проведена международная конференция «Развитие сотрудничества в регионе бассейна Аральского моря по смягчению последствий экологической катастрофы».

день выпускается и поставляется на внутренний и внешний рынки более трехсот видов импортозамещающей, экспортноориентированной трикотажной продукции.

• В Бухаре состоялся территориальный этап научно-практической конференции «XXI век – век интеллектуального поколения». В мероприятии, организованном Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Академией наук Узбекистана, Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Фондом «Истевдод», Центральным советом общественного движения молодежи «Камолот», приняли участие молодые ученики и студенты.

• В настоящее время в ООО «Наманган момик сончилари» под брендом «ART SOFT TEX» выпускается более 400 видов экспортноориентированной продукции, такой как

Глава нашего государства выразил признательность Пан Ги Муну за личную поддержку разработанной в рамках текущего председательства Узбекистана в Международном фонде спасения Арала «Программы мер по ликвидации последствий высыхания Арала и предотвращению катастрофы экосистем в Приаралье», которая была принята в качестве официального документа 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В центре обсужденных вопросов находились проблемы по сохранению и укреплению безопасности и стабильности в Центральноазиатском регионе, прирабатывающие затяжной характер проблемы Афганистана.

Высокий гость приветствовал активное участие Узбекистана в многосторонних обсуждениях в рамках Организации Объединенных Наций и его вклад в решение региональных и глобальных вопросов. В частности, Генеральный секретарь ООН высоко оценил вклад Узбекистана в достижение стабильности и развития в Афганистане.

Пан Ги Мун особо подчеркнул усилия Узбекистана, который как дружественный сосед Афганистана оказывает широкую помощь для достижения этих задач. Наша страна при поддержке международных финансовых институтов, в частности АБР, реализует проекты по строительству транспортных коммуникаций, обеспечивает население Афганистана электроэнергией и осуществляет доставку гуманитарной помощи.

Стороны отметили, что единственное решение афганской проблемы – это политические переговоры и достижение внутреннего консенсуса и согласия, создание для этого благоприятных международных условий, продолжение финансовой и гуманитарной поддержки, активное участие Организации Объединенных Наций.

Ислам Каримов отметил, что Узбекистан, придавая важное значение сложившимся тесным партнерским отношениям с ООН и ее институтами, готов к последовательному развитию эффективного сотрудничества. В том числе по достижению Целей развития тысячелетия до конца текущего года и Целей устойчивого развития, которые планируется принять в ходе предстоящей Генеральной Ассамблеи.

Пан Ги Мун выразил уверенность, что взаимодействие ООН с Узбекистаном станет еще более продуктивным. Подписание Рамочной программы Организации Объединенных Наций по содействию развитию на 2016–2020 годы является важной вехой.

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Пан Ги Мун в тот же день посетил Бухару, ознакомился с историческими памятниками и современными сооружениями города.

Анвар САМАДОВ,
корр. УзА.

**УКАЗ
Президента Республики Узбекистан
о мерах по дальнейшему
совершенствованию системы
переподготовки и повышения
квалификации руководящих
и педагогических кадров высших
образовательных учреждений**

В целях кардинального повышения качества подготовки высококвалифицированных специалистов на основе постоянного роста профессионального уровня и квалификации профессорско-преподавательского состава вузов, внедрения усовершенствованной системы их регулярной переподготовки в соответствии с современными требованиями:

1. Считать важнейшими направлениями дальнейшего совершенствования системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений:

повышение на регулярной основе педагогического и профессионального уровня профессорско-преподавательских кадров вузов, углубленное изучение ими норм законодательства, последних достижений в области теории, научных и прикладных изысканий, технологического прогресса и инноваций по преподаваемой дисциплине, а также современных методов организации учебного процесса;

коренное обновление квалификационных требований, учебных планов, программ и методики переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров вузов с учетом широкого внедрения современных высокоэффективных образовательных и инновационных технологий, передового зарубежного опыта;

овладение преподавателями вузов и активное внедрение в учебный процесс современных инновационных педагогических, информационно-коммуникационных технологий с использованием глобальной сети Интернет, мультимедийных систем и методов дистанционного обучения;

повышение уровня практического владения педагогическими кадрами вузов иностранным языком и широкое его использование для неуклонного роста их профессионального мастерства, в педагогической и научной деятельности.

2. Принять предложение Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства финансов Республики Узбекистан, Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров, других министерств и ведомств, имеющих в своем ведении высшие образовательные учреждения, по определению в качестве Базовых высших учебных заведений по организации переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов по направлениям переподготовки 15 ведущих вузов страны, согласно приложению № 1, имеющим по этим направлениям Научные советы по защите докторских диссертаций, высококвалифицированный научно-педагогический потенциал, современную, оснащенную необходимыми методическими, учебно-лабораторными и информационно-коммуникационными средствами материально-техническую базу.

Определить основными задачами и функциями Базовых вузов:

организацию постоянно действующих курсов по переподготовке и повышению квалификации руководящих и педагогических кадров вузов по соответствующим направлениям переподготовки;

создание необходимой учебной, методической и материально-технической базы для проведения занятий на курсах на качественно высоком организационном и профессиональном уровне;

широкое привлечение для проведения занятий на курсах педагогов и повышения квалификации ведущих преподавателей вузов и членов Научного совета по защите докторских диссертаций, а также на договорной основе высококвалифицированных преподавателей других вузов страны и зарубежных специалистов, учебно-методических работников и специалистов-практиков;

формирование необходимой информационно-справочной базы по направлениям переподготовки, разработку и внедрение в процесс переподготовки современных инновационных педагогических, мультимедийных и информационно-коммуникационных технологий;

(Окончание на 2-й стр.)



• На прошедшей в Джизаке очередной ярмарке труда с 884 свободными рабочими местами участвовало 375 предприятий и организаций. На мероприятиях, организованных хокимиятом совместно с прокуратурой области, главным управлением труда и социальной защиты населения, около 200 человек получили направление на работу, более 20 молодых людей – направление на обучение профессии.

• В ООО «Takro Osiyo» Зангиатинского района трудятся около 140 человек. Здесь в

высококачественные полотенца различных размеров и цветов, мужские и женские халаты, конверты для новорожденных, коврики для ванной и перчатки. За первые четыре месяца этого года объем производства вырос на 80 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составил 6 миллиардов сумов. Экспортировано продукции на 920 тысяч долларов.

В МИРЕ

- В египетском курортном городе Хургада произошло крупное ДТП. Автобус, перевозивший сотрудников одного из отелей и туристов, перевернулся на полной скорости. Около 25 человек получили травмы различной степени тяжести, есть погибшие. Причины происшествия выясняются.
- В китайском городе Цзуньи обрушилась часть девятиэтажного жилого дома. На мес-

те происшествия ведутся поисково-спасательные работы. Из-под завалов удалось извлечь четырех человек, двое из них госпитализированы. Количество людей, которые могли оказаться под обломками, неизвестно.

• Несколько сумок со взрывчаткой было обнаружено у штаб-квартиры полиции в американском городе Далласе. Жители близлежащих домов были эвакуированы. Сумка взорвалась, когда ее попытался обезвредить робот. Еще одну бомбу, которая находилась под полицейской машиной, взорвали саперы.

• Всего за пару часов ливень с градом и ветром сумел нанести огромный ущерб грузинской столице. По официальным сведениям, жертвами стихии в Тбилиси стали 12 человек, 24 пропали без вести. По предварительным данным, ущерб от наводнения оценивается почти в 23 миллиона долларов.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ И ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ ВЫСШИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

организацию для обучающихся на курсах переподготовки и повышения квалификации педагогической практики с проведением ими открытых лекций и практических занятий с последующим обсуждением и критическим анализом;

принятие мер по предоставлению иногородним слушателям курсов мест проживания в общежитиях вузов на период переподготовки и повышения квалификации.

Возложить на ректоров высших учебных заведений, определенных Базовыми вузами по переподготовке и повышению квалификации руководящих и педагогических кадров вузов, персональную ответственность за организацию переподготовки на высоком качественном уровне.

3. Установить порядок, в соответствии с которым:

руководящие и педагогические кадры высших образовательных учреждений республики, независимо от ведомственной подчиненности, обязаны на регулярной основе, не реже одного раза в три года, пройти переподготовку и повышение квалификации по соответствующим направлениям переподготовки на постоянно действующих курсах Базовых высших образовательных учреждений, согласно приложению № 1;

обучение на курсах переподготовки и повышения квалификации осуществляется в течение двух месяцев с отрывом от работы по специальным программам в объеме 288 часов, разработанным на основе обновленной Типовой структуры учебного плана курса переподготовки руководящих и педагогических кадров вузов, согласно приложению № 2;

по завершении обучения слушатели курсов подлежат аттестации, проводимой Аттестационными комиссиями, создаваемыми в каждом Базовом вузе во главе с ректором вуза или председателем Научного совета по присуждениюченой степени доктора наук в количестве не менее 7 человек из числа ведущих ученых и специалистов в соответствующих

областях, членов Научного совета, крупных специалистов в области учебно-методической работы;

слушателям курсов, успешно прошедшим аттестацию, выдается Квалификационный аттестат, согласно приложению № 3, являющийся документом государственного образца

строгой отчетности;

руководящие и педагогические кадры вузов, не прошедшие аттестацию по итогам обучения на курсах переподготовки и повышения квалификации, обязаны в установленные сроки пройти повторную переподготовку и аттестацию;

в случае непрохождения руководящими и педагогическими кадрами вузов повторной аттестации они утрачивают право на занятие преподавательской деятельностью в высших образовательных учреждениях, и по основному месту работы с ними расторгается трудовой договор;

педагогические кадры, успешно прошедшие аттестацию по итогам обучения на курсах переподготовки и повышения квалификации, имеют преимущественное право при прохождении по конкурсу на занятие вакантной педагогической должности по соответствующему направлению;

за слушателями, проходящими обучение на курсах переподготовки и повышения квалификации в Базовых вузах, на весь период обучения сохраняется занимаемая ими должность по основному месту работы и средняя заработка плаата.

Организацию деятельности постоянно действующих курсов по переподготовке и повышению квалификации руководящих и педагогических кадров вузов начать с 1 сентября 2015 года.

4. Министерству высшего и среднего специального образования в срок до 1 августа 2015 года обеспечить разработку и утверждение в установленном порядке обновленных квалификационных требований, учебных планов и программ переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров вузов, с учетом утвержденной Типовой структуры учебного плана курса переподготовки руководящих и педагогических

кадров вузов, а также современных требований.

5. Для обеспечения четкой и эффективной координации работ по организации процессов переподготовки и аттестации руководящих и преподавательских кадров вузов страны создать постоянно действующую Межведомственную комиссию при Кабинете Министров Республики Узбекистан с возложением на нее следующих задач:

организация всей работы и обеспечение должного контроля за реализацией положений по дальнейшему совершенствованию системы переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов, предусмотренных настоящим Указом, обратив особое внимание на повышение заинтересованности преподавателей вузов в постоянном росте своего профессионального уровня в соответствии с современными требованиями;

координация деятельности Базовых высших учебных заведений по организации переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов, оказание содействия в дальнейшем развитии и укреплении их учебно-методической и материально-технической базы;

организация работы по постоянному усовершенствованию, с учетом современных требований, учебных планов и программ переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров вузов по направлению переподготовки;

закрепление, для устойчивого регулирования процесса переподготовки преподавательских кадров, профильных кафедр вузов, профессорско-преподавательский состав которых проходит переподготовку и по повышение квалификации по соответствующим направлениям переподготовки, за конкретными Базовыми вузами, имея в виду установление регулярных отношений между Базовыми вузами и соответствующими кафедрами вузов республики;

формирование и утверждение персонального состава Аттестационных комиссий в Базовых вузах по орга-

низации переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов, с обязательным ежегодным заслушиванием их отчетов и внесением, при необходимости, изменений в их составы.

6. Согласиться с предложением Министерства финансов, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан об установлении председателям Аттестационных комиссий Базовых вузов по организации переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров вузов надбавки в размере 30 процентов к должностному окладу.

При этом установить, что председателям Аттестационных комиссий несут персональную ответственность за качественный уровень проводимой аттестации руководящих и педагогических кадров, прошедших переподготовку и повышение квалификации, объективность, прозрачность и принципиальность в принятии решений.

7. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять постановление во исполнение настоящего Указа, предусматрив в нем:

утверждение Положения о курсах переподготовки и повышения квалификации руководящих и педагогических кадров высших образовательных учреждений;

утверждение персонального состава Межведомственной комиссии по координации работ по организации процессов переподготовки и аттестации руководящих и преподавательских кадров вузов;

меры по укреплению учебно-методической и материально-технической базы Базовых вузов, оснащению их современной информационно-коммуникационной техникой и техническими средствами обучения.

8. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
12 июня 2015 года.

В ИНТЕРЕСАХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

**Министерством юстиции
Республики Узбекистан
совместно с Ташкентским
городским хокимиятом
в Мирзо-Улугбекском районе
проведен практический
семинар, посвященный
образцовому налаживанию
деятельности центров «одно
окно».**

Мероприятие организовано в целях исполнения задач, намеченных в Указе главы государства от 15 мая текущего года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятою преград для их ускоренного развития».

В мероприятии приняли участие представители организаций по обслуживанию субъектов предпринимательства и контролирующих органов, частного сектора и сотрудники инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при районных хокимиятах. Была представлена информация о сути и значении вышеназванного указа, последовательно осуществляемых и предстоящих задачах по их исполнению.

Как отмечалось на семинаре, в утвержденной данным указом комплексной программе при использовании государственных услуг закреплено исключение непосредственной связи заявителей с должностными лицами, принимающими решение об устранении бюрократических преград, обеспечении открытости и прозрачности. В этих целях теперь предусматривается организация на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при районных (городских) хокимиятах Единых центров по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства на основе принципа «одно окно».

Согласно программе, государственная регистрация и учет субъектов предпринимательства будут осуществляться непрерывно в течение 24 часов через автоматизированную систему в сети Интернет, интегрированную в Единый портал интерактивных государственных услуг Республики Узбекистан.

Вместе с тем отменяется требование наличия у субъектов малого бизнеса круглой печати, заключения правовых услуг составляемых предпринимателями договоров, свидетельства о регистрации для получения лицензии и разрешений.

Наряду с этим в указе закреплено, что вся сумма государственной пошлины, поступающей от проведения государственной регистрации субъектов предпринимательства, перечисляется к доходам инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при районных (городских) хокимиятах, а с 1 января 2016 года в качестве источника финансирования центров «одно окно» – на их счета. Собранные средства будут направлены только на укрепление материально-технической базы данных центров и стимулирование работников.

На семинаре также была представлена информация о практике предоставления услуг на основе принципа «одно окно» со стороны инспекции по государственной регистрации субъектов предпринимательства при Мирзо-Улугбекском районном хокимияте.

В частности, были подробно освещены вопросы проведения регистрации, перспециализации и реконструкции объектов в полномочных органах и эксплуатационных организациях, оформления документов по переводу жилых зданий в нежилые, в том числе технических условий для подключения к инженерным коммуникациям (газ, энергия, водоснабжение, канализация, теплоснабжение, телефонная связь).

В ходе встречи специалисты дали подробные разъяснения по интересовавшим участникам вопросам.

**Информационная служба
Министерства юстиции.**

КРЕПНУТ КООПЕРАЦИОННЫЕ СВЯЗИ, РАСТУТ МАСШТАБЫ ЛОКАЛИЗАЦИИ

В Узэкспоцентре прошла отраслевая промышленная ярмарка комплексов по вопросам геологии, топливно-энергетического комплекса, химической, нефтехимической и металлургической промышленности, а также информационных систем и телекоммуникаций.



Мероприятие состоялось в рамках первого этапа Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации» от 1 декабря 2009 года.

Ежегодные отраслевые промышленные ярмарки организуются в целях содействия предприятиям в расширении долгосрочных хозяйственных связей в производстве и поставке переработанного сырья, материалов и комплектующих изделий, готовых товаров и освоении новых видов продукции на основе развития отраслевой и межотраслевой кооперации.

Примечательно, что из года в год растет интерес к этим мероприятиям. В рамках прошлогоднего форума приняли участие более 250 предприятий, представивших около двух тысяч видов продукции, из которых 90 – новые, в том числе освоенные в рамках Программы локализации. В этом году на выставочной площадке, объединяющей два крупных комплекса, свыше 300 промышленных предприятий представили более 2,5 тысячи видов продукции, из которых свыше 100 – новые.

Среди экспонентов особо выделялись предприятия, входящие в состав НИК «Узбекнефтегаз». В наступающее время в сфере продолжается масштабная модернизация, техническое и технологическое переоснащение производств, реализуются проекты по повышению уровня локализации готовой продукции.

В числе предприятий «Узбекнефтегаз», принимавших активное участие в отраслевой промышленной ярмарке, – акционерные компании «Узнефтегаздобыча», «Узгебурнефтегаз», «Узтрансгаз», «Узнефтепроект», «Узнефтегазмаш», «Узнефтегазстройинвест» и

другие. Ими осуществляются все виды нефтегазовых операций: от геологоразведочных работ, добчи, транспортировки, переработки углеводородного сырья, строительства нефтегазовых объектов, производств машиностроительной продукции до научно-исследовательских, проектно-изыскательских работ и реализации готовой продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Согласно данным «Узбекнефтегаза», в 2014 году за счет освоения технологий производства новых видов изделий общий объем выпуска локализованной продукции по 12 проектам отрасли составил свыше 28,3 миллиарда сумов, эффект от локализации составил более 13,2 миллиарда долларов. В 2015 году по 30 проектам сферы в рамках Программы локализации объем производства продукции вырастет до более чем 87,7 миллиарда сумов с экономическим эффектом на сумму свыше 36,3 миллиона долларов.

Основные положения и направления развития энергетического комплекса нашей страны продемонстрировали предприятия ГАК «Узбекенерго». В настоящее время в сфере реализуются проекты по дальнейшему повышению эффективности энергопроизводства, снижению энергоемкости продукции.

В частности, АО «Узбекуголь» наряду с разработкой и реализацией целого ряда мер по совершенствованию структуры управления отраслью и его подразделений, технологии добчи угля и технологического транспорта, национальному использованию топливно-энергетических ресурсов особое внимание уделяет импортозамещению.

В частности, за 5 месяцев 2015 года изготовлено и реализовано локализуемую продукцию на сумму более 1,4 миллиарда сумов. До конца текущего года в сфере продолжится работа по кооперации с отечественными

заводами по изготовлению запасных частей и изделий к горношахтному и горнотранспортному оборудованию, освоению новых видов изделий.

На отраслевой промышленной ярмарке химическую промышленность представляли 11 предприятий, входящих в состав ГАК «Узкимесаноат». Наиболее крупные из них – ОАО «Навоизот», «Максам-Чирчик», «Аммофос Максам», Дехканабадский завод калийных удобрений и другие. Они экспонировали свыше 150 наименований продукции собственного производства, в числе которых 50 – освоенных в рамках Программы локализации.

Особенно выделялся стенд ПП «Telmax Elektroniks», которое специализируется на разработке, проектировании и производстве научомехих, конструкторских и электронно-технических изделий, предназначенных для использования в системах связи и телекоммуникаций, а также выпуске изделий производственно-технического назначения для отраслей народного хозяйства, в том числе информационных систем.

По словам главного инженера «Telmax Elektroniks» А. Мавлянова, в прошлом году в рамках отраслевой промышленной ярмарки было заключено четыре договора по поставке высокотехнологичной продукции. В этом году ожидается подписание восьми договоров на установку телекоммуникационных и антивандальных шкафов, оборудования для IP-телефонии.

Для наиболее полной демонстрации технических и технологических возможностей ведомства и хозяйственных структур, управляемых отраслью, были организованы выставочные зоны, где представители различных министерств и ведомств демонстрировали свою продукцию и услуги.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УзА.

В Ташкенте стартовал молодежный фестиваль «Мы – дети великой страны!», посвященный 24-летию независимости нашей Родины.

К 24-летию независимости нашей Родины

СЧАСТЛИВЫЕ ДЕТИ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

На открытии фестиваля председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется обеспечению активного участия молодежи в проводимых широкомасштабных реформах, усилению чувства сопричастности к судьбе Родины и повышению духовности молодого поколения.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года служит важным фактом дальнейшего совершенствования этой работы.

Фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!», традиционно проводимый общественным движением молодежи «Камолот», способствует воспитанию молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения к национальным традициям, усилению стремления внести свой вклад в процветание страны.

Были сформированы пропагандистские группы в составе лауреатов Государственной премии имени Зульфии, обладателей государственных стипендий,

нагрудного знака «Узбекистон белгиси», победителей различных конкурсов и спортивных соревнований, старших научных сотрудников-соискателей и молодых ученых, молодых преподавателей высших и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, сообщает УЗА. В течение месяца во всех

регионах страны ими проводились разъяснительные мероприятия на общественно-политическую, просветительскую и спортивную тематику. С целью обеспечения высокого организационного уровня мероприятий созданы также территориальные пропагандистские группы, в состав которых вошли представители органов государственной власти и управления, общественных организаций, ученые, соотечественники, достигшие успеха в различных отраслях.

– Рада участвовать в этом фестивале, – говорит чемпионка Узбекистана по шуши, победитель международных турниров Камола Курбанова. – В ходе проводимых на местах встреч мы на примере своих успехов и достижений рассказываем сверстникам о созданных в нашей стране широких условиях для гармоничного развития и реализации стремлений молодежи. В беседах мы в очередной раз убедились, что наша молодежь

ставит перед собой высокие цели и уверенно смотрит в будущее. В ходе фестиваля будет осуществлено 14 проектов, направленных на расширение кругозора и повышение духовности молодежи. В их числе – просветительский проект «Массовая культура» и духовность молодежи», направленный на ограждение молодежи от негативных идей под маской «массовой культуры», проект «Депутат и молодежь», направленный на разъяснение и обсуждение законов с участием сенаторов и депутатов, посвященный разъяснению сути и значимости книг главы нашего государства проект «Знаток произведений Президента», встречи хокимов районов с молодежью, а также встречи «Герои нашего времени» с ветеранами труда, успешной молодежью, выставки продукции молодых предпринимателей, мероприятия по повышению читательской культуры юношей и девушек.

С участием должностных лиц органов власти на местах будут проведены мероприятия по ознакомлению молодежи с проводимыми социальными реформами в городах и районах. В рамках нынешнего фестиваля также будут организованы проект «Представителям старшего поколения – наш почет» в связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении, в ходе которого молодежь навещает ветеранов, и проект «Интернет и молодежь», направленный на предотвращение бесконтрольного времяпрепровождения учащихся в интернет-кафе и защиту учащихся от негативно влияющей на них сознание информации в интернет-пространстве.

В завершение фестиваля во Дворце «Туркестон» пройдет гала-концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

Дилшод КАРИМОВ.

Быть консультантом по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания – дело непростое и очень ответственное. Женщины, занимающие эту должность, должны иметь богатый жизненный опыт, пользоваться уважением окружающих, оперативно решать все вопросы, связанные с обеспечением стабильной духовно-нравственной среды в махаллях.

Моя махалля

ДОСТОЙНО ЖИТЬ И ТРУДИТЬСЯ

– Всеми этими и многими другими положительными качествами обладает Мархамат Максудова, – говорит председатель схода граждан махалли «Чилонзор» Чиланзарского района Омонулла Муталов. – Консультантом по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания она работает более десяти лет. Именно я знаю ее всю жизнь. Наши предки стояли у истоков образования этой махалли. Сегодня здесь проживает более шести тысяч человек – это около тысячи шестисот семейств. Мархамат Максудова знает, чем живет каждая из них. Если вдруг в какой-нибудь семье возникает сложная ситуация, она тут же спешит на помощь. Всегда поможет добрым советом, и поэтому, когда она стала победительницей Ташкентского этапа конкурса «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания», – это был праздник для всех махаллинцев.

Как говорит сама Мархамат Максудова, своими успехами в жизни она обязана отцу. Он сделал все, чтобы его семеро детей получили хорошее образование и стали достойными членами общества.

– Когда объявили, что я стала победителем конкурса, я поделилась своим впечатлением Мархамат Максудова, – сразу вспомнила отца. Мне очень хотелось, чтобы он стал свидетелем этого события.

«Чилонзор» – махалля не маленькая. Только молодежи здесь более 1200 человек.

– Мы относимся к ним с особым вниманием, – рассказывает Мархамат-опа. – С каждой школой, колледжем, лицеем, где учатся наши дети, у нас наложен тесный контакт. Мы постоянно интересуемся, как ребята учатся, как ведут себя. Следим, чтобы наши дети помогали родителям, с пользой проводили свободное время, занимались спортом.

Надо отметить, что для этого в махалле «Чилонзор» созданы все ус-

ловия. Здесь действуют три футбольных, шахматно-шашечных клубы. На территории махалли расположены спортивный комплекс с плавательным бассейном. Скоро в газаре будет открыт что-то вроде мини-филиала районного детского центра «Баркамол авлод». Есть где применить силы и выпускникам колледжей. В махалле работают два кондитерских, мебельный и строительный цеха. Недавно открылся швейный цех на 60 рабочих мест.

В Год внимания и заботы о старшем поколении в махалле проводятся много мероприятий. Так, 20 пожилых людей прошли бесплатный медицинский осмотр. Организованы поездки по историческим местам Республики. Большую материальную помощь ветеранам оказывают частные предприниматели, живущие в махалле. Да и сами представители старшего поколения, а их в махалле 576 человек, стараются по мере сил вести активный образ жизни. Некоторые из них, например, занима-

ются физкультурой, принимают участие в благоустройстве махалли, общественной жизни. Словом, личным примером показывают молодежи, как нужно достойно жить и трудиться.

Собственно, и сама жизнь Мархамат Максудовой может послужить хорошим примером для подрастающего поколения. Она закончила школу с золотой медалью. Успешно училась в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами, затем 30 лет проработала преподавателем крошки и шитья. А выйдя на пенсию, не смогла долго сидеть без дела – пошла работать в махаллинский сход граждан. У нее большая дружная семья – пятеро детей, 14 внуков, три правнука. Раз в месяц все они собираются в родительском доме. И, как признается Мархамат-опа, это для нее и ее мужа самые счастливые и радостные дни.

В. БЫЕВ.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

В Вестминстерском университете в Ташкенте начал работу студенческий правовой клуб. Здесь состоялась творческая встреча с создателями документального фильма «Агар сен хак булсанги...» («Если ты прав...»).

НОВЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ КЛУБ

Первое занятие в правовом клубе университета проводил директор Национального центра Узбекистана по правам человека, профессор Акмаль Сайдов. Он рассказал о разносторонней деятельности этого центра, ведущимся на постоянной основе приеме граждан и оказываемой им практической помощи, о том, какое большое внимание уделяется в стране вопросам защиты прав человека. Одно из таких направлений – подготовка и издание на узбекском, английском и русском языках различных печатных изданий, из которых можно узнать о результатах проводимой работы.

В будущем году исполнится 20 лет со времени создания Национального центра по правам человека. За эти годы центром издано около 500 книг и других изданий. В них сосредоточена полная информация о системе защиты прав человека в Узбекистане. Этому проекту нет аналогов в Центральной Азии. Во время состоявшейся беседы профессор А. Сайдов передал в дар университетской библиотеке 40 книг, изданных Национальным центром. Уже с момента рождения каждый человек встречается с теми или иными трудностями. Для того чтобы жить достойно, надо уметь их преодолевать. Особенно огорчает, когда ты абсолютно прав, но тот или иной чиновник считает совсем по-другому. Или тебя умоляют на работе... О том, как быть в

Постановление и его исполнение

ПАРКОВ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

В Национальном пресс-центре Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан организована пресс-конференция, посвященная работе по расширению парков культуры и отдыха.

Заместитель министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Д. Муллахонов, директор Республиканского научно-методического центра народного творчества и культурно-просветительской работы А. Хайдаров и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова постоянное внимание уделяется сохранению нашего богатого культурного наследия, повышению уровня и качества жизни населения, созданию всех необходимых условий для его интересного и содержательного отдыха.

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан об утверждении Программы мер

по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011–2015 годы от 29 декабря 2010 года, до конца текущего года намечено создать 77 новых парков, провести капитальную реконструкцию 105 из 148 парков, капитальный ремонт – 29 и текущий ремонт – 14 парков, сообща УзА.

Согласно программе в 2011–2014 годах широкие ремонтные и благоустроительные работы были проведены в 90 парках культуры и отдыха, установлено более 800 современных аттракционов. На эти цели было направлено более 133 миллионов сумов. В настоящее

время еще в 80 парках поэтапно продолжаются ремонтные работы.

В 225 действующих в нашей стране парках с наступлением летнего сезона проводятся различные культурно-просветительские мероприятия, концерты, творческие встречи, спортивные состязания для детей. В соответствии с Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» в парках организованы места отдыха для пожилых, где созданы все условия для интересного досуга ветеранов.

В ходе мероприятия журналисты получили подробную информацию о проводимой работе по

созданию комфортных условий в парках культуры и отдыха.

Н. УСМАНОВА.

Пресс-конференции

РЕЗУЛЬТАТЫ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная результатам технического переоснащения хлопкоочистительных предприятий нашей страны, дальнейшим мерам и итогам участия предприятий в VIII Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов.

В нашей стране из года в год ширятся масштабы развития инновационной деятельности, что служит важным фактором реализации новых проектов, налаживания производства экспортно-ориентированной продукции и развития экономики. В частности, Ассоциация «Узпахтасона» с целью внедрения инновационных проектов в производство сотрудничает с рядом институтов Академии наук и другими научными учреждениями. К примеру, в результате совместной работы с учеными Ташкентского института текстильной и легкой промышленности осуществлен проект по производству новых упаковочных материалов и перевязочных лент.

На предприятиях системы наряду с переработкой хлопка проводится последовательная работа по заготовке семян хлопчатника, выпуску аспирационных систем для хлопковых заводов и цехов по заготовке семян, искрогасителей, контейнеров для хлопкового волокна и линта, разработке инновационных технологий для модернизации хлопкоуборочных машин и оборудования по переработке хлопка. В настоящее время особое внимание уделяется производству импортозамещающей продукции, развитию кооперации с другими промышленными отраслями.

На VIII Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов предприятия ассоциации заключили с научными учреждениями страны более 40 договоров на 1 миллиард сумов. С Национально-исследовательским центром химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана заключен договор на сумму 280 миллионов сумов на закупку разработанного центром препарата «УзХитАн».

Журналисты получили ответы на интересовавшие их вопросы.

Человек и природа

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ – НАША ЗАДАЧА

В Ташкенте состоялся смотр-конкурс «Охрана природы нашей Родины – важная задача!» среди студентов высших учебных заведений.

Конкурс организован Ташкентским городским территориальным отделением Экодвижения совместно с Ташкентским финансовым институтом и первичной организацией общественного движения молодежи «Камолот».

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется охране окружающей среды, рациональному использованию природных ресурсов, повышению экологической культуры населения, формированию экологического мировоззрения у молодежи.

– Научно-практические конференции, посвященные актуальным проблемам экологии, проекты и конкурсы по охране природы способствуют повышению активности населения, в том числе молодежи, в проводимой в этом направлении работе, – говорит руководитель группы исполнительного комитета Центрального совета Экодвижения Шодиёр Азизов. – Уделяемое постоянное внимание этой сфере служит важным фактором последовательного развития социально-экономической и экологической систем.

В ходе конкурса участники продемонстрировали свои знания в таких направлениях, как выявление и предотвращение экологических проблем, предложения молодежи по повышению экологической культуры населения, эколого-правового мышления, освещение негативных и позитивных ситуаций с помощью экологических рисунков.

Победителям и призерам вручены дипломы и памятные подарки организаторов.

УЗА.

Золото и серебро... Эти металлы
испокон веков играли огромную роль,
символизируя такие понятия, как сила,
власть, богатство. Они широко
использовались в ювелирном искусстве
как обереги. До сих пор считается,
что серебро помогает владельцу
хранить душевную чистоту.

Наше наследие

БОГАТСТВА ПРОШЛЫХ ВЕКОВ

Много веков назад золото и серебро в значительных количествах добывались в Ташкентском оазисе. При этом более двух третей всей золотой руды добывалось в верховьях Ахангарана. Здесь в ходе археологических исследований были выявлены 23 пункта добычи и обработки рудно-металлургического сырья, в том числе крупные древние рудники по извлечению золота и серебра. Среди рудников по добыче золота следует отметить Кызылзум, добыча в котором началась около V-VI вв. Был обнаружен также еще один рудник Самарчук. На левобережье Ахангарана были выявлены не уступавшие Кызылзуму по общему объему рудодобчики выработки Кочбулака, Тогберды и Гульдурмы. Чаткало-Карамазарский горный район выступал преимущественно как район добычи благородных металлов, в основном серебра.

Во времена раскопок городища Имлак на месте средневекового города Тункет, сохранившегося на левом берегу Ахангарана в 15 км северо-восточнее Алмалька, были выявлены огромные отвалы шлаков, накопившиеся в результате деятельности мастерских металлургов в IX-X вв. Анализ показал, что здесь плавились и обрабатывались металлические руды ряда месторождений Ташкентского оазиса, в том числе содержащие золото и серебро.

Крупным ремесленно-металлургическим центром Ташкентского оазиса, по сообщению восточных географов X в., был город Тукет. Его руины были выявлены археологами под названием городища Культа на южной окраине одноименного селения, в 12 км от Тункета. В городе были обнаружены следы металлурических мастерских.

На правом берегу Нишбашской археологами были открыты мощные руины раннесредневековой крепости Кухисим, получившей у местных жителей название Курганта. Источники X в., описывая горный путь из Ташкентского оазиса в Фергану, упоминают этот город «у подножья одноименной горы». Если считать, что «серебряной горой» (Кухисимом), вероятно, именовалась серебряный рудник Шаша, то город Кухисим должен быть у основания горы. Главным его назначением была охрана пути к основному поставщику высококачественного серебра.

Напротив Кухисима, на левом берегу Ахангарана, в устье Акчаса расположены руины еще одного города, названного в источниках как Абрлыг. Его расцвет совпал со временем наиболее интенсивного функционирования близлежащих золотых и серебряных рудников. Здесь в ремесленных мастерских, связанных с обработкой металлов, были найдены обломки ретортобразных глиняных сосудов, аланбик, необходимые для перегонки смеси золота и ртути и улавливания последней, керамические сосуды с ложением на желтой поверхности без краски, что придавало им сходство с золотыми изделиями. В Абрлыг проходила окончательная очистка золотой руды.

Еще одним важным открытием стало выявление объемов добычи Лашкерекского серебряного узла, добыча в котором началась во II-IV вв., интенсивно продолжалась в VI-VIII и IX-XII вв., есть и выработки XV в.

Лариса ЛЕВТЕЕВА.

Растения Овна. Овен – знак огненный, горячий, поэтому его растения имеют огненные – красные, бордовые, розовые или оранжевые цветы и листья. Резкий, острый Марс, управляющий этим знаком, подарил Овнам колючие растения. Самолюбивый Овен любит быть заметным, поэтому его растения не маленького роста. Для личного успеха – эхмея сверкающая и полосатая; гранат карликовый; садовая герань (с красными и темно-розовыми цветами); колерия пушистоцветковая; азалия индийская и японская (с красными и розовыми цветками); бегония королевская; молочай блестящий; хавортия полосатая; гузmania язычковая.

Растения Тельца. Улучшить физическое и психическое самочувствие людям, рожденным под знаком Тельца, очистите энергетику атмосферы в их доме помогут крепкие, низкорослые, красиво цветущие растения. Низкий рост растений этого знака связан с характером самого Тельца. Телец – первый из земных знаков в зодиакальном круге, а значит, наиболее приближенный к материальным сферам, к земле. Низкий рост растений этого знака связан еще и с экономностью Тельца. Но откуда в Тельце красивые цветочки? Красавица Венера, управляющая этим знаком, подарила им ему.

Растения Близнецов. Близнецы – воздушный, легкий, самый подвижный знак зодиака. Управляет им подвижный и переменичивый Меркурий – планета воздушной стихии, наделившая Близнецов высыпавшимися растениями и растениями с пышной листвой. У растений Близнецов довольно мелкие или узкие листья. Принадлежат

Близнецам и «атмосферные» бромелиевые, например тиландии, не нуждающиеся ни в почве, ни в поливе, питающиеся влагой и пылью атмосферы.

Растения Рака. Рак – знак водной стихии, поэтому его растения насыщены влагой, имеют мясистые, сочные стебли или листья, нуждаются в обильном поливе. Знак Рака в жизни каждого связан с домом, с семьей, и многие растения этого знака живут дружными семьями, образуют компактные кустики.

Это интересно

ВАШИ КОМНАТНЫЕ РАСТЕНИЯ

Растения Льва. Царственный Лев наделен многими прекрасными растениями, большинство из них красиво цветут. Цари всегда выбирает самое лучшее, и растения Льва довольно требовательны к условиям содержания. Огненным Львом управляет само Солнце, поэтому растения этого знака нуждаются в хорошем освещении.

Растения Девы. Земная Дева неделяна многими сильными растениями. Хотя Дева и земной знак, но управляет ею воздушный Меркурий, поэтому среди растений этого знака есть вьющиеся лианы, растения с гибким стеблем и выпускающие воздушные корни. Практичная Дева владеет некоторыми плодовыми растениями, например, самоопыляющи-

мися огурцами, выращиваемыми в доме не только ради декоративной красоты, сколько с пользой для стола.

Растения Весов. Весы – знак красивых, строгих форм, ведь управляет им красавица Венера, а строгий Сатурн проявляется в этом знаке наиболее ярко. Венера дарит растениям Весов красивые цветы и плоды, пестро раскрашивает листья или окружает растения ореолом привлекательности, а Сатурн укрепляет стебли, позволяя им держаться прочно.

Растения Скорпиона. Скорпион – знак водной стихии, соуправляемый (вместе с Плутоном) огненным, колючим Марсом, поэтому его растения насыщены влагой и имеют колючки. Коварный Скорпион обладает и насыщенным растениями, правда, их выращивать дома очень трудно.

Растения Стрельца. Стрелец – знак духовного устремления к иным мирам. Поэтому среди его растений много высокорослых или вытянувшихся в стремлении вверх свои цветоносы. Стрелец – знак духовных помыслов и открытый, любви к философии, поэтому бонсай, развивающие своим видом желание профилософствовать, – именно то, что нужно Стрельцу. Принадлежат этому знаку и плодоносящие кислыми или

кисловатыми плодами цитрусовые, ведь кислый – вкус Юпитера – планеты-управителя Стрельца.

Растения Козерога. В Козероге наиболее ярко проявляется огненный Марс, наделяющий растения колючими и шипами. Управляющий Козерогом Сатурн заведует стеблями всех растений, а соединение в Козероге Сатурна и Марса подарило этому знаку растения с колючими стеблями. Буручи земных, Козерог нетороплив, поэтому есть под этим знаком чрезвычайно медленно растущие растения.

Растения Водолея. Водолей – знак оригинальных идей, поэтому его растения могут служить талисманами для новаторской деятельности. Любые растения Водолея стимулируют людей к поиску новых, нетрадиционных решений в любых сферах жизни. Кем бы вы ни были, чем бы ни занимались, растения этого знака помогут вам взглянуть на старое новыми глазами. И если вам надоело действовать по привычке, если вы хотите удивлять людей необычным, не таким, как у всех, видением проблем, посадите в своем доме или на работе одно или несколько растений Водолея.

Растения Рыб. Само название этого знака ассоциируется с подводным миром. И действительно, водная стихия наделила Рыб аквариумными, террариумными и похожими на водоросли наземными растениями. В облике многих зеленых представителей Рыб угадываются формы животного, взятого символом знака. В Рыбах наиболее гармонично проявляет свои качества красавица Венера. Она-то и наделяет некоторые растения Рыб душистым запахом или красивыми цветами.

Подготовила Л. НАСТИНА.

На спортивных аренах



Спорт – путь к совершенству. Фото М. АМИНА (УЗА).

ДЗЮДОИСТЫ УЗБЕКИСТАНА ВЕРНУЛИСЬ С НАГРАДАМИ

Узбекские дзюдоисты взяли три медали на открытом чемпионате Европы-2015, состоявшемся в столице Беларуси. В нем приняли участие 274 спортсмена из 34 стран.

Обладателем серебра в весовой катего-

рии свыше 100 кг стал прославленный тяжеловес Абдулла Тангриев.

Еще два узбекских дзюдоиста выиграли бронзовые медали – Баҳром Иноятов (-60 кг) и Гиесжон Бабаев (-73 кг).

НИА «Туркестон-пресс».

БЛЕСТЯЩИЙ УСПЕХ НАШИХ МОЛОДЫХ ФУТБОЛИСТОВ

На проходящем в Новой Зеландии чемпионате мира среди футболистов в возрасте до двадцати лет молодежная сборная Узбекистана завоевала путевку в четвертьфинал.

Уделяемое внимание и забота о развитии спорта в нашей стране обеспечивает воспитание гармонично развитого молодого поколения, а также способствуют росту международного авторитета Узбекистана.

Наши молодые спортсмены достойно защищают честь страны на мировых спортивных аренах и доказывают, что они никому не уступают

ни в мастерстве, ни в потенциале. Победы команды Узбекистана на проходящем в Новой Зеландии чемпионате приумножают чувство гордости нашего народа.

Подопечные Равшана Хайдарова в 1/8 финала играли против команды Австрии.

Узбекские футболисты, в ходе матча доказавшие свое превосходство над соперниками и в так-

тике ведения игры, и индивидуальном мастерстве, уверенно действовали как в защите, так и в нападении. На 47-й минуте Достон Хамдамов с подачи Мирджаома Касымова точно забил гол в ворота австрийцев и открыл счет. Через десять минут Достон вновь атаковал ворота соперников и обеспечил победу команде – 2:0.

ВЫЯВЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

В Намангане состоялись соревнования второго и третьего этапов Кубка Узбекистана по гребному слалому.

В нем участвовали 80 спортсменов из Наманганской, Андижанской, Ферганской, Ташкентской областей и города Ташкента.

Соревнования проводятся на Северном Ферганском канале. В состязаниях по скоростному спуску на каноэ-одиночках, вошедших в программу Кубка, первым финишировавшим членом пересек Исмаил Абдуманопов из столицы. Еще один спортсмен из Ташкента Абубакр Буканов занял второе, Бабур Лутфуллаев из Наманганской области – третье место.

В парном заезде по скоростному спуску и спецслалому на каноэ победил дуэт спортсменов из Наманганской области – Алишера Камолова и Шохруха Шамсибоеva. Кроме того, второго места также удостоены представители хозяев Расул Акрамов и Баҳтиер Абдуразаков. Третье место пьедестала почета заняла пара представителей Ферганской области – Шохжонон Джуманов и Хуршид Рузиев.

Победителям соревнования вручены кубок, дипломы и памятные подарки.

УзА.

НЕКОТОРЫЕ ФАКТЫ О ЦВЕТАХ

Цвета... Они окружают нас повсюду. Мы принимаем их как нечто обыденное и само собой разумеющееся, никогда не задумываясь, влияют ли они на нас, на наше восприятие мира, на наше подсознание и настроение. Зачастую именно цвет становится определяющим фактором при выборе образа жизни, карьеры, при принятии каких-либо решений или действий.

• Автомобили серебристого цвета наиболее безопасны. Собираясь покупать новый автомобиль, обратите внимание не только на его мощность, комплектацию и удобство, но также на цвет. Доказано, что автомобили серебристого цвета наиболее видны на дорогах как в дневное, так и в ночное время суток, а соответственно благодаря этому они меньше подвержены риску попасть в аварию или опасные ситуации на дорогах. Кроме того, автострахование машины серебристого цвета обойдется несколько дешевле, чем аналогов других цветов.

• Розовый цвет – лучшее успокоительное. Ученые выяснили, что розовый цвет оказывает благоприятное успокоительное действие. Он успокаивает нервы и приводит мысли в позитивное русло.

• Яркий цвет – путь к успеху у окружающих. От 60 до 90 процентов нашего восприятия другого человека зависит от цветов. С людьми, которые предпочитают одежду теплых, ярких, сочных цветов, чаще вступают в контакт, на них чаще обращают внимание, к ним больше тянутся. В тоже время человек, отдающий предпочтение темным цветам, нередко одинок и замкнут в себе.

• Самым популярным цветом в мире является синий. Okolo 40 процентов людей называют своим любимым цветом именно синий. На втором месте находится фиолетовый цвет, который набрал 14 процентов.

• Желтый цвет – лучший друг аппетита. Очень часто в ресторанах, кафе, бистро используют декор, мебель или покрытие стен желтого и оранжевого цветов. Не задумывались почему? Оказывается, желтый и оранжевый цвета пробуждают аппетит.

• Мужчины смотрят на красный цвет не так, как женщины. Знаете ли вы, что красный цвет воспринимается женщинами и мужчинами совершенно по-разному? Женская половина человечества может отличить бордовый от ярко-красного или лиловый от малинового и множество других оттенков, в то время как мужчины видят просто красный цвет. А все это зависит от ДНК человека. Дело в том, что особый ген, отвечающий за интерпретацию красного цвета, находится в Х хромосоме, а, как известно, у женщин, в отличие от мужчин, две Х хромосомы. Эта особенность женского ДНК позволяет получить полное представление о красном цвете и объясняет способность женского мозга уловить его различные оттенки.

• Хроматофобия – болезнь современного общества. Боязнь цветов, или хроматофобия, проявляется у людей с излишней бурной реакцией на некоторые цвета, расстройством, а иногда и вовсе полным исключением какого-либо цвета из жизни. Тошнота, одышка, головокружение, чувство паники и беспокойства, повышение давления и частоты сердечного пульса, озноб – вот лишь несколько симптомов хроматофобии. Но, к счастью, она, как и другие фобии современного мира, лечится.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 16 и утром 17 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет повышенным.

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции